

爱心助学再出发

虹桥镇 生育关怀基金 惠及300余户计生家庭

郑益和 朱红跃

很荣幸能获得计划生育奖学金，我以后一定继续努力学习，回报家乡。今年被清华大学录取的小周在接过3000元计生高考奖励金时高兴地说。

8月23日下午，虹桥镇政府、虹桥镇计生协举办 生育关怀爱心奖学金发放仪式，给该镇8名今年考上重点高校的独生子女每人发放3000元，共计2万余元的生育关怀爱心奖学金。

计划生育是一项优生优育的系统工程，今年，虹桥镇几名独生子女分别考取了清华大学建筑系、复旦大学经济管理试验班、浙江大学试验班、天津大学文法学院、贵州大学建筑与城市规划系、南昌大学医学部、海南大学法学院等211、985重点高校，为倡导优生优育的计生新风，虹桥镇政府决定从 生育关怀扶助基金 中拿出资金，对这些优生优育的独生子女予以鼓励。

虹桥镇有关领导出席活动并表示，虹桥镇实行这一奖励机制，一方面让虹桥镇的独生子女和 两女户 家庭子女能享受更多的计生奖励和优待，对构建和谐社区、构建和谐计生有着十分重要的意义。另一方面也希望借由本次活动让更多的群众进一步认识到成才的重要性，以此激励计生家庭子女热爱学习，努力学习好本领，为虹桥争光。

虹桥镇共有103个村居，总人口16.86万名，其中育龄妇女5.8万名，已婚育龄妇女3.5万名。为进一步推进基层计生工作的落实，健全计生利益导向机



宣传 计生惠民 政策。朱红跃 摄

制和社会救援机制，今年1月份，虹桥镇建立了由政府以及热心计划生育事业的社会各界人士、企业、团体出资组成的 生育关怀扶助基金，对该镇的实行计划生育的家庭在 生产扶助、健康促进、关怀救助、爱心助学、特殊扶助等方面予以补助。

目前社区小吴同学今年已到升初中的年龄，小吴的爸爸属于残疾人，其妈

妈身体状况不好，平时出去打零工，经常要看病吃药，家庭经济非常困难，小吴同学经常连饭都吃不上，但他坚持上学，是个品学兼优的学生。开学前，虹桥镇计生协送上助学金和文具用品，解决了他的燃眉之急。

据介绍，今年以来，虹桥镇通过生育关怀爱心奖学金，共为300余户计生困难家庭提供了各类扶助。

禁毒宣传进车站

本报讯（通讯员 王玲微）近日，虹桥镇禁毒办联合禁毒志愿者到辖区汽车站内开展禁毒知识宣传活动。

在活动现场，禁毒志愿者向车站工作人员及候车的乘客发放禁毒知识宣传单等资料，向他们讲解识毒拒毒知识、介绍毒品种类，以及毒品对身体、对家庭、对社会的危害及严重性，并希望各

位工作人员与乘客在了解学习毒品知识的同时能够向更多的人传播毒品的危害性。

通过此次宣传活动，加深了群众对毒品的危害、国家禁毒政策及相关法律法规的认识和了解，此次活动发放禁毒宣传资料200余份。

虹桥国土所 现场办公 方便群众



现场审核。赵海英 摄

本报讯（记者 郑益和 通讯员 赵海英）近日，乐清市国土资源局虹桥管理所开展系列现场办公活动，架起了与群众之间的连心桥，解决服务群众 最后一公里 问题。

虹桥镇岩坑村有600多人，127户人家，近几年都没进行过个人用地审批。日前，由虹桥国土所牵头，联合机关第一支部和局测量大队到该村进行了现场办公。

当天，工作人员对24户公寓式住宅和14户单间式共38户的住房困难户一一进行了核实，对符合条件的当场予

以审核通过，受到了岩坑村干部和村民的热烈欢迎。

今年7月份虹桥镇下达的困难户农转用指标，虹桥镇蒲岐和南岳社区任务繁重，共计约274份住房困难户需呈报审批。虹桥国土所全体人员为了更好的服务群众，继续发扬现场办公机制，一条龙 服务，在短短的一个月时间里，先后到岩坑村、杏湾三村、杏渔村等6个村进行了现场办公，在最短的时间内完成资料的收集调查，加班加点，为群众服务。

交警排查夜间客运和危化品运输隐患

本报讯（通讯员 戚梅丽）为坚决遏制和有效预防客运和危化品运输重特大事故，虹桥交警中队联合运管部门，加强对夜间客运、危化品运输等重点车辆的安全排查整治力度。

8月19日晚，虹桥交警中队联合运管部门，到蒲岐高速入口，对过往的客运车辆、危化运输车辆进行逐一盘查，

严查非法改装危化运输车、违反夜间停运规定、违反接驳运输规定、酒后驾驶、三超一疲劳 及 涉牌涉证 等重点交通违法行为。要求客运车辆在凌晨2点至5点禁止运行。同时，对存在违规行驶的车辆予以严格处罚，必要时教育运管部门进行处理。

行动中，执勤人员坚持边整治边教

育，对驾驶员进行现场交通安全教育，要求客货运驾驶员提高安全意识，提高责任意识。

当天晚上，共检查客运车辆32辆，检查危化品运输车辆2辆，教育驾驶员20多人，进一步减少危险化学品运输、客运车辆交通安全隐患。

接古銜今 乐在其中

梅溪草堂文化活动有声有色

记者 蔡甜甜

8月2日，正值农历七夕佳节，淡溪镇梅溪文化礼堂迎来了一批特殊的客人，来自我市的小古诗词爱好者们，在这里开展古诗词吟诵活动。小学童们身着古装，手捧书卷，在老师的带领下，吟诵《江南》、《敕勒川》等经典古诗文。在古朴雅致的梅溪草堂内，小学童们用声音来表达自己所感悟的诗文内容和情感，展现吟诵之美，弘扬传统文化。

次日，一场以 读诗的日子之七夕梅溪 为主题的诗词交流会，在此举办。活动中，中华诗词学会青年部副部长熊东老师、著名诗人周燕婷、中镇诗社才俊魏新河与乐清的诗词爱好者们共同探索诗词之美，现场充满浓浓的学术韵味。

记者了解到，梅溪草堂作为梅溪文化礼堂的主体部分，落成之后，陆续开展了茶道分享、读书交流、书法比赛等多种形式的文化活动。

传承传统文化

梅溪草堂是重现了当年王十朋读书、育人、会友、起居的场景。建好梅溪草堂，更要管好、用好梅溪草堂，让这里成为弘扬传统文化和社会主义核心价值观的主阵地。在实践中，要牢牢把握群众文化、学术交流、人文旅游、爱国廉政、古建保护等五个关键词，设计具体活动。关于梅溪草堂的作用，淡溪镇宣传委员孙宁哲说：

淡溪镇党委始终坚持，梅溪草堂是梅溪文化礼堂的主体部分，承载着传播农村特色文化、打造农民群众精神家园的任务。如今，草堂成为了梅溪村民定期开展民俗活动和文化娱乐活动的好去处，如剧场版的拉大旗、打大猫、戏曲《荆钗记》选段、民间快板、老年唱词等经常



小朋友们参加古诗词吟诵。孙宁哲 摄

在这里演出，同时学童启蒙礼和成人礼等文化礼仪活动，也深受群众欢迎。

为了能够更好地对接王十朋文化名人的基本定位，草堂已经陆续开展茶道分享、读书交流、书法比赛、器乐展演、摄影展出、诗词吟诵、开坛授课、母亲学堂等多种形式的文化活动。在落成典礼之后，温州市传统建筑文化研究课题组成员胡立谦在梅溪讲坛内做了《梅溪草堂与传统建筑文化》的专题讲座，吸引了大批市民驻足旁听。

学习状元精神

据淡溪镇工作人员介绍，古朴、雅致的梅溪草堂遵循了 复旧不可用新，重修当必拟古 的修复理念，整体建筑均采用移建古民居、或取旧构件来造，较好地延

续宋代之遗风，积极保存乐清即将消亡的古民居、古建筑，这对于乐清传统建筑文化保护的传承具有十分重要的意义。

作为乐清的旅游名片，如今越来越多的人开始了解状元精神和梅溪文化。梅溪草堂也成了宣传王十朋及状元精神的旅游资源之一，来客纷纷拍照留念，对草堂表示极大的兴趣。

记者了解到，为了让游客能够在 游 中有学，这里将推出梅溪草堂周末两日 慢生活 体验项目。读书爱好者可以在梅溪草堂小住一晚，体验古时文人夜读的情境。同时，学习王十朋爱国、廉政、为民的崇高精神。对于青少年而言，这里是开展爱国主义教育的重要基地；对党员干部而言，也是廉洁奉公、勤政为民的生动实例。

淡溪镇召开理论中心组学习会

本报讯（通讯员 陈武晓）8月25日晚，淡溪镇三套班子召开理论中心组学习会，专题学习市委十三届六次全体扩大会议精神，并就 推进赶超发展，建设美丽乐清 进行了深入讨论。市委宣传部分副部长张龙旁听。

会上，镇党委书记黄爱丽谈了自己对市委书记林晓峰在全会上的报告的理

解，并结合淡溪实际，向班子成员指出未来淡溪党建和社会发展的方向；其他班子成员结合各自所分管的工作发言，同时承诺将严格贯彻落实全会精神，做好线上工作。

市委宣传部分副部长张龙对学习会和班子成员的发言进行了点评。

淡溪全面开展安全生产检查

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 姚虹丽）8月20日，淡溪镇召开安全生产专项整治动员大会，镇三套班子成员、安监、国土等相关工作人员、各社区书记等参加会议。

此次会议旨在贯彻落实林亦俊市长在全市第三季度安全生产工作例会暨六打六治 打非治违专项行动动员会议上的讲话精神，充分吸取瓯海8·5 事故和昆山8·2 事故教训。

会上，淡溪镇制定了 六打六治 工作方案，各部门在会后进行了一次全面的安全大排查大整治工作。同时，淡溪镇成立专项行动领导小组，对危化品、工矿企业用电安全、可燃爆粉尘企业等重点行业进行监管。各社区也成立相应工作组，并开展检查，各社区班子成员进社区带队检查。淡溪镇还成立了监督监察纪律小组，全程监督此次打非治违专项行动的开展情况。

孕环检服务送上门

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 陈武晓）在柯桥的家门口就可以参加淡溪镇的孕环检，真是太方便了。前日下午，在柯桥区东升市场淡溪镇驻柯桥孕检点，刚参加完孕环检的西林村村民林某说。

8月23日，淡溪镇外出孕检小组携带孕棒等相关孕检器具，来到绍兴市柯桥区，对在柯桥地区务工或经商的

淡溪籍外出育龄妇女进行环情随访和孕检。

据了解，柯桥是淡溪外出育龄妇女的主要聚集地之一，此次外出共对在柯桥的180多名育龄妇女进行了环情随访和孕检，方便了这些育龄妇女，体现了当前计生工作服务为先的理念，树立了计生工作的良好形象。

司法所24小时化解纠纷

本报讯（通讯员 王璐璐）近日，淡溪司法所成功化解了一起非正常死亡事故引起的纠纷，使双方达成调解协议。

7月21日上午，乐清市某公司员工张某在工作时不慎意外触电晕倒，后送入市二医，经抢救无效死亡。张某家属于7月31日向淡溪司法所申请调解。司法所工作人员接到申请后，及时安排工作人员了解事态发展，并做好死者家属

情绪安抚工作。同时，工作人员组织双方当事人谈话，了解并记录事故的前因后果以及死者的家庭情况。为促使双方达成协议，工作人员注重抚慰家属心理，实施有效疏导，促进事态向良性方向发展。此外，工作人员灵活变换调解思路，将可能出现的问题细化到位、解决到点，最终赢得双方认可，在24小时内促成调解协议，案件得到圆满化解。